

Q 闹市里有人骑马?对,你没看错,真是一匹高头大马。穿红衣的新郎官骑在马上,后面跟着唢呐手和轿夫。昨天上午,秦淮区玉带园一支迎亲队伍引起了轰动。

# 骑大马迎新娘

鞭炮一响,马儿吓得发抖,新郎官紧张得脸色煞白,不过很快就找到感觉



骑在马上新郎 市民供图

昨天上午9点多,秦淮区玉带园,新郎官身穿红色状元服,头戴状元冠,胯下是一匹栗色骏马。紧随新郎官后面,唢呐手摇头晃脑地吹着,轿夫抬着轿子,新娘坐在里面。迎亲队伍中,最拉风的莫过于骑在上面的新郎官,他一直面带笑容,不时朝围观的市民点头招手。不少人拿出手机拍照,一群孩子更是紧跟在后面。“有意思,比豪车迎亲好多了。”围观市民说。骑马迎亲确实特别,但也会遇到一些特别的麻烦。比如,马儿不习惯迎亲的阵势,表现得很紧张。十几分钟前,鞭炮刚响起,马吓得前蹄扬起,还不住发抖,亏得有马倌儿在旁边安抚,才渐渐安静下来。新郎等了

好一会儿,才能上马,刚上马时,新郎紧张得脸色煞白,骑了一段路后,马儿放松了些,新郎官也放松下来,终于有闲心朝着围观人群打招呼了。天热,其他人穿着T恤、衬衣,新郎官得穿长袍、戴帽子,骑在马上又不能打遮阳伞,汗止不住地往下流。新娘子坐在轿子里,虽说不晒,可中式礼服层层叠叠,也够热的。新郎官叫任国俊,新娘子叫王宁星。任国俊说,马是从马群一家马术俱乐部租的,唢呐手和轿夫都是从婚庆公司请的,共花费5000元。说起迎亲的创意,任国俊说,骑马迎亲比雇车队更环保。实践也证明,骑马迎亲比豪车迎亲拉风多了。“我家在玉带园,老婆家在弓箭坊,

走路也就5分钟左右。”任国俊觉得,这么近的距离,找车队迎亲没必要。可婚礼少了迎亲环节又不够隆重,于是想出了这么个点子。这场婚礼采用“中西合璧”的方式,早晨骑马抬轿迎亲,晚上的婚宴,新娘要穿婚纱,新郎要穿西服。骑马上路合法吗?《道路交通安全法》第六十条规定:“驾驭畜力车,应当使用驯服的牲畜;驾驭畜力车横过道路时,驾驶人应当下车牵引牲畜;驾驶人离开车辆时,应当拴系牲畜。”法律主要是限制畜力车,对骑马上路并未明文禁止。不过,一位交警提醒,城市里骑马千万注意安全,万一马匹受惊吓,伤及他人还是要担责。 现代快报记者 是钟寅

# 40岁女儿为70岁母亲写诗 妈妈的味道

“熬出的满纸诗歌,好似久违的山芋粥,想起妈妈的味道,灵魂开始弥漫乳香。”这首题为《妈妈的味道》的诗,是40岁的孙世红写给她的70岁的妈妈朱庆和的。由于妈妈70岁生日正值农忙,孙世红和姊妹们特意提前一个月,为她举办寿宴。

孙世红是家里的第4个孩子,她说,自己也是“最不省心的一个”。她出生在东台一个农民家庭,有3个姐姐、一个妹妹。“一家5个女儿,没有儿子,在当时是很受歧视的,但我妈什么都忍了。”孙世红的父亲身体不好,因此母亲朱庆和担起了家中种玉米、麦子和养蚕的担子,以此维持生计。

一家七口挤在一个茅草屋中,最能支撑大家的,就是朱庆和做的山芋粥,这个用玉米糝(shēn)子(玉米成熟后上磨子粉碎成的面粉状小颗粒)和山芋块煮成的粥,被孙世红视作“妈妈的味道”。

朱庆和不识字,任劳任怨的她只是督促孩子们好好学习,凑不到学费,就出去向邻居、亲戚一家一家地借,只希望女儿们能过上好日子。“别人家的女儿出嫁时,妈妈都是哭的;而在我们家,妈妈都是笑的,她说,‘我们家的丫头,终于飞出了茅草屋!’”孙世红说。

如今,5个女儿都搬到镇上,过上了妈妈眼中的好日子。2009年,朱庆和查出下颚淋巴瘤,一周做了两个大手术,最终

## 妈妈的味道

手指游走在黑白的键盘之间一个个,鲜活的文字跟着心情跳跃宛如心头的朱砂痣让人顿生怜爱

对于那一场劫难似乎已经过去所有的疼痛,被拆散留在那间远去的茅草屋于是更懂得了呵护与珍惜拥有

夜晚越走越深新换的油墨盒子磨合中,奔向零点熬出的满纸诗歌好似久违的山芋粥想起妈妈的味道灵魂开始弥漫乳香

逃出了死神之手,经过几年的调养,逐渐康复。

今年,为了庆祝朱庆和死里逃生,几个女儿特意为她订了8桌寿宴。孙世红花了一晚上完成这首《妈妈的味道》。她说,要把这首诗打印下来,在寿宴上念给不识字的母亲听。

现代快报记者 王颖菲

# 压力山大



作为一个旁观者,压力山大! 瞧,大爷兴许是想避开人家的镜头,结果“走”都不会“路”了  
5月1日摄于植物园 (作者李江河)



作为“一只兔纸”,压力山大! 啃这根胡萝卜的时候,要小心再小心,不然可能会“塌楼”、重伤。  
摄于天目湖 (作者小芳)



作为一个乘客,压力山大! 那天坐公交,遇见一位留着白胡须的驾驶员,貌似七八十岁的老爷子在开公交。  
摄于珠江路 (作者金宁)



作为一个男人,压力山大! 看人家玩得开心,想在一起,那就请你相信,你会飞得更高!  
摄于玄武湖 (作者孙宏)



作为一个司机,压力山大! 远远跟着看不清,是你视力有问题! 看得清了,那你说走保险还是私了?  
摄于月苑小区 (作者王伊)

**互动方式** (即日起,大家秀图片作者均可获价值40元的体彩即开票“黑旋风”) 投稿请注明  
有啥好照片 发给快报瞅瞅 投稿方式 拍摄时间、地点、作者姓名及手机号码  
有啥好想法 说给快报听听 1.发送邮件至dajiaxiu@126.com  
支持原创图片,谢绝一稿多投 2.登录新浪微博@多拉C蒙